Prof : IDRISSI Abdessamad Les Fonction Logarithmes  (série n°1) 2™ Année Bac Sc Exp

w Exercice 1 :

Déteminer |'ensemble de définition de la fonction f dans chacun des cas suivants :
@ - f(x)=£|n(x+2) L @ - f(x)=|n(x2—4) o @ - f(x)=|n(2x2—x+3)

X

@ - f(x)=In(3x+1)+In(x+2) i3 ® - f(x)=|n[(3x+1)(x+2):|

o (2x-1 N _In(2x-1) o Ix-1
® - f(x)—ln( x+l) ! @ - (%)= In(x+1) f(x)=ln X+1
= Exercice 2 :
(@ - Résoudre dans R les équations suivantes :
a - In(2x-3)+In(x+1)=In3 : b - In(2x+1)-2In(1-x)=0
¢ - In|x+2|-Inj8x—-1|=0 13 d- (Inx)3+2(lnx)2—3lnx=0
@ - Résoudre dans R les inéquations suivantes :
a- In(izj>0 2 b - In(2X+1)<1
x-1 X—=3
- Inx—l_ d- (Inx)z—lnx—Zso
Inx+1
= Exercice 3 :
Calculer les limites suivantes :
- | 2 1
O imdnxtl g ) o in(Cx+)
Xb>+00 X X2 X—=2 x—0* X
_ _ I 242
@ - Iim(l—lnx) s @ aimMCE)=n-x) e IimM
x>0t X x>0 X Xi>+00 X+2
_In(x+3) _ 2 . 2
@- lim————= 22 - lim(Inx)" =x ® - limx.(Inx)".

x—0"

X>+00 X2+)(+1 X340

. Exercice 4 :

. . .. f(x)=x(Inx=1)" ; x>0
Soit T la fonction numérique définie par : f(O) 0 .

@ - Déterminer D, , puis calculer lim f(x).

X+

®@- Etudier la continuité de la fonction f a droite en O .

® - Etudier la dérivabilité de f en 0 d droite et interpréter le résultat géométriqguement.
@- Etudier les variations de la fonction f .

®- Déterminer le point d'inflexion de la courbe (% ) :

® - Déterminer les branches infinies de la courbe (%)

@- Tracer la courbe (%) .(onprend : e=2,Tet e =0,4) 1ﬁ-
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. Exercice 5 :
1ére

© 1% partie :
Soit g la fonction définie sur 0;+o0] par : g(x)=x-1-Inx

@ - a - Calculer g'(x) pour tout X & ]0;+0].
b - Etudier les variations de la fonction g.
®@- En déduire que : g(x)=0 pour tout X ]0;+od] .
© 2°™ partie :
) f(x)=x*-xInx ; x>0
Soit f la fonction définie par :
f (0) =0

@ - Déterminer D, I'ensemble de définition de la fonction f .
®@ - a - Etudier la continuité de la fonction f a droite en O .

b - Etudier la dérivabilité de f en 0 a droite et interpréter le résultat géométriquement.
®- Calculer lim f (X). puis étudier la branche infinie de courbe (% )au voisinage de +o .
@ - a - Montrer que : Vx>0 : f'(x)=x+g(x)

b - En déduire les variations de f sur D, .
® - a - Montrer que la droite (A) d'équation y= X est une tangente a la courbe (%) au
point A(1;1).

b - Etudier les positions relatives de (%)et la droite (A) .
® - a - Calculer f (x) pour tout x>0.

b - Etudier la concavité de la courbe (%) et déterminer ce point d'inflexion.
@ - Tracer (%) dans un repére orthonormé (OT ])

® - a - Montrer que la fonction f admet une fonction réciproque f~ définie sur un

intervalle J a déterminer .
b - Montrer que f~ est dérivable sur J.

¢ - Calculer ( f‘l)'(l) )
d - Tracer (%1) dans le repére (OT ]) .

© 3°™ partie :
U = 1
Soit (u,) . la suite définie par :{ ° 2 ; (VneN).
Uy = f (un)

@ - Montrer que : (VneN): 0<u, <1.
®- Montrer que la suite (un) est croissante.

®- Montrer que la suite (un)est convergente et déterminer sa limite
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